

淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年6月14日 星期三

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年四月廿七

网址:Http://www.huainanet.com

总第15102期 今日8版



线上抵押贷 惠享好时贷

交通银行普惠金融 | 线上抵押贷

评估费用——在线评估免收费, 押后自站零费用
抵押成数高——住房最高抵7成, 盘活闲置房产
贷款期限长——授信最长10年, 用款安心无压力
贷款自由用——随借随还, 循环使用, 随时提现
省费省心一站式服务 助您惠享好时“贷”

立即申请

客服热线: 95559 www.bankcomm.com

始于1908 · 您的财富管理银行

扩大合作“朋友圈” 点燃高质量发展“强引擎” 任泽锋赴北京开展招商考察

本报讯 6月11日至13日, 市委书记任泽锋率队赴北京市开展招商考察活动。3天时间里, 任泽锋一行实地考察了4家企业, 开展上门招商, 宣传推介淮南, 对接洽谈项目, 为淮南高质量发展注入新动能。市委常委、市委统战部副部长欧冬林, 市委常委、潘集区委书记宋立敏参加招商考察。

中国农业发展集团有限公司是农业产业化国家重点龙头企业。任泽锋与集团党委书记、董事长曹江林举行了工作会谈, 双方在加快推进江淮运河港口建设、提升农业社会化服务水平等方面达成了合作共识。会谈中, 任泽锋介绍了淮南的区位、交通等发展优势和推进农业生产“大托管”情况, 盛情邀请企业负责人到淮南实地考察, 推动合作项目早日落地见效, 同时希望双方积极抢占预制菜产业新赛道, 促进淮南牛肉汤等预制菜产业加速“出圈”, 更好发挥促消费、稳经济作用。

北京道荣新兴能源有限公司是一

家聚焦太阳能光伏、光热产品研发生产的国家级高新技术企业, 双方已签约5GW高效光伏组件生产及光伏发电项目。任泽锋一行考察了企业, 与公司董事长薛道荣进行交流洽谈, 希望双方精诚合作, 推动已签约项目早日开工建设, 合力打造新能源产业示范工程。同时, 积极拓展合作领域, 力争在绿电储能等方面结出合作成果。

中粮资本控股股份有限公司是中粮集团旗下运营管理金融业务的专业化公司及投资平台。任泽锋一行观看了企业宣传片, 与公司党委书记、董事长、总经理孙彦敏举行会谈。任泽锋介绍了淮南创新推进农业生产“大托管”改革情况, 希望双方加强对接, 借力中粮资本优势, 大力发展“订单农业”, 提高农业生产效益, 带动农民增收致富。

中国电子信息产业发展研究院(赛迪研究院)致力于推进工业化与信息化深度融合, 支撑制造强国、网络强国建设。任泽锋一行参观了企业智库

成果和产业大脑, 与研究院院长、党委副书记张立进行座谈。任泽锋介绍了淮南市产业发展情况及项目合作需求, 张立介绍了赛迪研究院情况, 双方积极寻求合作契合点。任泽锋指出, 淮南是安徽省重要老工业城市, 正在积极推进绿色转型发展。希望赛迪研究院充分发挥智库优势, 帮助淮南理清产业发展思路, 制定高水平的产业发展规划, 同时推进数字赋能, 推动淮南牛肉汤、八公山豆制品等特色农产品产业化、规模化、品牌化发展, 打响淮南特色农产品品牌。

任泽锋在招商考察中强调, 城市要转型, 产业要发展, 项目是支撑, 招商是关键。全市各级各部门要积极“走出去、请进来”, 积极招引一批技术含量高、发展前景好的项目。要持续优化营商环境, 打好亲商、安商、暖商“服务组合拳”, 让各类企业在淮南放心投资、安心发展, 为推动淮南高质量发展蓄势赋能。(本报记者 朱庆磊)

张志强调研督导产业发展和项目建设工作时指出 坚持专心专注专致 推动企业集聚产业集群发展

本报讯 根据党中央关于大兴调查研究决策部署及省委、市委工作要求, 6月13日, 市委副书记、市长张志强赴淮南高新区、大通区调研督导产业发展和项目建设工作。市政府秘书长戴宜斌参加活动。

上午, 张志强来到淮南高新区新能源汽车及装备制造产业园、春申里商业街等项目现场, 详细了解项目建设情况和推进中存在的困难问题, 并召开座谈会, 要求争分夺秒抢工期、赶进度, 全力推动项目早竣工、早投产、早达效。下午, 张志强前往大通工业园区, 走进企

业、车间, 每到一处, 都与企业负责人认真交流, 了解企业生产经营、技术创新、人才引进、市场销售等相关情况, 并听取大通工业园区总体规划和产业布局情况汇报。

张志强指出, 淮南工业基础较好, 要坚定信心, 坚持“工业强市”战略不动摇, 坚持新兴产业培育壮大和传统产业改造升级相结合, 着力集聚重振老工业城市雄风的强大动能。要强化以商招商, 充分发挥驻点招商工作队作用, 聚焦本土产业上下游、左右端, 做好延链、补链、强链文章, 推动企业

集聚产业集群发展。要积极搭建产业联盟, 建立政企、校企、企企常态化对接交流平台, 提升本土配套能力, 切实增强产业发展整体竞争力。要做实为企业服务工作, 设立“驻厂服务员”, 强化“一站式”“保姆式”“全程式”帮办代办服务, 全力以赴解决用地、用工、人才引进、技术创新、产供销等各方面问题, 为企业发展保驾护航。希望企业家们大力弘扬新时代企业家精神, 专心、专注、专致做大做强, 更好助力淮南高质量发展跨越式发展。

(本报记者 周玲 周莹莹)

市人大常委会党组理论学习中心组学习会议召开 陈儒江主持并讲话

本报讯 6月13日下午, 市人大常委会党组书记、主任陈儒江主持召开市人大常委会党组理论学习中心组学习会议。会议学习习近平总书记视察河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会、在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会、在听取陕西省委省政府工作汇报和在山西运城、内蒙古考察时的重要讲话精神以及中央纪委关于青海省6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题的通报、省纪委关于

贯彻落实中央纪委有关通报精神的通知, 并进行了交流研讨。市人大常委会副主任刘涛、朱平、沈斌, 秘书长王怀义出席会议。

陈儒江指出, 要提高政治站位, 深刻理解领会习近平总书记近期考察时一系列重要讲话精神, 牢牢把握调查研究的政策性、法律性和人民性, 用足用好立法调研、专题调研等调研方式, 支持和鼓励人大代表深入基层、深入群众开展调查研究, 形成高质量的议案建议, 更好地推动淮南经济社会发展。

陈儒江要求, 要强化作风建设, 坚持以案为鉴, 以案为警, 以案促改, 时刻保持自重、自省、自警、自律, 努力做到“忠、勤、廉”。要强化担当作为, 全面学习宪法、新修改的《地方组织法》《立法法》等法律法规和人民代表大会制度理论, 持续提升依法履职质效。当前要认真学习领会市委常委会会议、抓谋划“七一”各项活动, 继续做好帮扶重点企业和联系重大项目、招商引资等中心工作, 更好服务全市发展大局。

(本报记者 何婷婷)

淮南市中小微制造业企业数字化软件服务包推广应用对接暨首席数字官培训会举办 张志强出席并致辞

本报讯 6月13日上午, 淮南市中小微制造业企业数字化软件服务包推广应用对接暨首席数字官培训会在市政政务中心举办。市委副书记、市长张志强, 省经信厅党组成员、副厅长王灯明, 工信部教育与考试中心副主任刘明亮出席活动并致辞。副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊、市政府秘书长戴宜斌出席活动。

张志强在致辞中说, 举办中小微制造业企业数字化软件服务包推广应用对接暨首席数字官培训会, 充分体现了自上而下对推动中小微制造业数字化转型的高度共识和一致行动。近年来, 我市深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济的重要论述, 认真落实国家和省部署, 大力实施“1234”数字赋能行动, 推动制造业高端化智能化绿色化发展,

进一步聚焦资源、聚焦要素、聚焦动能, 促进中小微企业数字化转型提质增效。

张志强说, 要坚持企业主体地位, 抢抓数字化转型的窗口期、机遇期, 切实激发企业内生动力, 推动企业由“要我数字化”为“我要数字化”, 汇聚重振老工业城市雄风的强劲动能。希望各位企业家进一步强化数字化意识, 做到真懂数字化、真用数字化、真会数字化, 切实提高发展效率, 增强竞争活力。希望各位首席数字官加强学习, 当好企业数字化转型的宣传者、实践者、推动者。希望各位软件服务商进一步创优服务, 主动融入淮南、积极入驻淮南, 为淮南招商引资、招才引智作出更大贡献。

王灯明在致辞中说, 数字化是制造业高质量发展的重要途径, 也是企业从工业经济时代迈向数字经济的必由之

路。希望淮南市落实好推广应用工作的主体责任, 支持本地中小微企业数字化转型提质增效。希望企业家积极拥抱数字化, 准确把握数字化, 抢抓数字化转型的窗口期, 加快推动企业数字化智能化转型升级。

会上, 羚羊工业互联网平台与9家淮南市中小微制造业企业代表隆重举办数字化软件服务包推广应用签约仪式。与会领导共同启动中小微制造业企业数字化软件服务包推广应用, 启动数字化软件服务包免费申领券924户, 发放数字化软件服务包消费券924万元。

随后进行中小微制造业企业首席数字官培训, 经考核合格, 工业和信息化部教育和考试中心为与会900余位首席数字官颁发《数字化系统管理师》初级评价证书。(本报记者 周玲)

鄂豫皖苏区与淮南的土地革命斗争 ——纪念中共小甸集特支成立100周年专稿之二

本报通讯员 陈静 周强

推动党史学习教育常态化长效化 市委党史和地方志研究室 淮南日报社 联办

鄂豫皖苏区与正阳交通分站

八一南昌起义之后, 中共中央于1927年8月7日在武汉召开紧急会议, 确定了土地革命和武装起义的方针, 随后领导了湘赣边秋收起义、广州起义和其他地区一系列的武装起义, 建立了一批农村革命根据地, 形成工农武装割据的局面。鄂东北特委领导的鄂豫边革命根据地、豫东南特委领导的豫东南革命根据地、皖西特委领导的皖西革命根据地于这段时期相继建立, 豫东南和皖西两块根据地紧紧相连。三块根据地的红军武装番号分别是中国工农红军第11军第31师、第32师和第33师, 但还没有建立统一的番号。

随着这一地区整体革命形势的迅猛发展, 实现三块根据地党和红军的统一领导、统一指挥成为鄂豫皖三省党组织的共同心愿。根据中共中央指示, 1930年4月成立了中共鄂豫皖边特委(后来改组为中共中央鄂豫皖分局), 各根据地红军也统一番号, 进行改编, 后来形成红四方面军。6月成立了鄂豫皖苏维埃政府, 仅次于中央苏区的第二大革命根据地鄂豫皖根据地正式建立。鄂豫皖边特委统一领导鄂豫皖边区的革命斗争, 这一地区包括安徽省的六安、霍山、霍邱、英山(当时属安徽省)、寿县、颍上、合肥等县, 淮南地区的武装斗争从此纳入更大范围的鄂豫皖革命根据地范畴。

淮南地区具有良好的革命基础。早在1923年12月, 淮南就建立了安徽省第一个党组织寿县小甸集特支, 直属中央领导。至大革命失败时的1927年7月, 寿县已经有瓦埠小学支部、城关支部、窑口集特支、堰口集支部等4个党组织。其后虽然革命陷入低潮, 但淮南地区的党组织却继续发展。到1928年底, 淮南地区已经建立起区委2个、特支2个、支部20多个, 有党员200多人。

1929年冬, 上级党组织在正阳关建立交通分站, 站址在正阳关大街马家行一间香烟铺内, 归属中共中央在安徽肥东设立的交通站。寿县中心县委也在正阳关北门外盐锅巷口开办馄饨馆作为联络站。后来党史界称前者为“大站”, 后者为

全市4万余名考生今起参加中考

关注2023中高考

本报讯 今日, 2023年淮南市初中毕业水平考试正式拉开序幕, 全市4万余名考生有序走进考场。

据悉, 今年我市初中毕业水平考试(九年级)报名参考人数为40722人, 较2022年减少94人; 共设27个考点, 1361个考场, 其中田家庵区设淮南一中、淮南三中、淮南四中、淮南十九中、淮南二十六中、淮南实验中学、洞山中学、龙湖中学等八个考点; 淮南高新区设淮南二中一个考点; 谢家集区设淮南五中、淮南十中等两个考点; 八公山区设淮南九中一个考点; 潘集区设淮南二十中、淮南二十一中、潘集区实验中学等三个考点; 毛集实验区设淮南二十二中、毛集区实验中学等两个考点; 凤台

县设凤台一中、凤台四中、凤台职教中心、凤台实验二小等四个考点; 寿县设寿县一中、寿县二中、寿县三中、寿春中学、寿县中学、寿县实验中学等六个考点。考试时间科目为: 6月14日上午8:30-11:00语文, 下午15:00-17:00物理、化学; 6月15日上午8:30-10:30数学, 下午15:00-17:00道德与法治、历史; 6月16日上午8:30-10:30外语。

(本报记者 张静)

县设凤台一中、凤台四中、凤台职教中心、凤台实验二小等四个考点; 寿县设寿县一中、寿县二中、寿县三中、寿春中学、寿县中学、寿县实验中学等六个考点。考试时间科目为: 6月14日上午8:30-11:00语文, 下午15:00-17:00物理、化学; 6月15日上午8:30-10:30数学, 下午15:00-17:00道德与法治、历史; 6月16日上午8:30-10:30外语。

(本报记者 张静)



大学生赛科技

6月11日, 第十届安徽省大学生课外学术科技作品竞赛决赛在安徽理工大学举行, 全省85所高校大学生创作的299项科技作品集中亮相决赛。本届竞赛作品分为机械与控制、生命科学、能源化工、信息技术等类型, 大赛自今年2月启动以来, 全省共有10万名大学生、1万件作品报名参赛。图为安徽理工大学参赛大学生展示智能无人测绘机器人。 本报通讯员 施培松 摄